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اعلام سخنگوی وزارت امورخارجه  سیاست 
ایران مبنی بر اینکه زمان و مکان دور خارجی

جدید مذاکرات رفع تحریم‎ها 
به‎زودی تعیین خواهد شد، درحالی است که 
سردرگمی طرف‎های غربی و به‎ویژه آمریکا برای 
تصمیم‌گیری در این زمینه ادامه دارد؛ از یک‎سو 
فرانسوی‌ها اعلام می‎کنند که »پنجره احیای برجام 
درحال بسته‌شدن است«، اما ازسوی دیگر مقام‌های 
کاخ‎سفید معتقدند که برجام هنوز برای آنها ارزش 

دارد.
به‎گزارش همشهری، اتخاذ چنین رویکردی ازسوی 
طرف‎های غربی و تعیین اولتیماتوم‎های تکراری 
برای جمهوری‎اسلامی در شرایطی است که مقام‌های 
کشورمان در روزهای اخیر بارها اعلام کرده‎اند که 
ایران در مسیر مذاکرات قرار دارد و اگر طرف‎های 
مقابل حسن‎نیت و ابتکارعمل داشته باشند، توافق 
دست‌یافتنی است. برهمین اساس هم بود که وزیر 
امورخارجه  در گفت‎وگو با مقام‎های واتیکان با بیان 
اینکه ایران در طول مذاکرات ابتکارات و انعطاف‌های 
مهمی ارائه کرده‎است، تأکید کرد که جمهوری‎اسلامی 
برای دستیابی به یک توافق »خوب« و »پایدار« جدی 
است، اما آمریکایی‌ها باید با واقع‌بینی، شرایط را برای 

نهایی‌شدن توافق مهیا کنند.

ادامه تناقض‌‎گویی‎ها در واشنگتن
آمادگی و ابتکار عمل ایران برای ادامه مذاکرات رفع 
تحریم‎ها تا دستیابی به نتیجه مشخص درحالی است 
که طرف‎های غربی همچنان ناتوان از تصمیم‌گیری 
برای پیشبرد گفت‎وگوها، به فرافکنی و طرح ادعاهای 
بی‎اساس ‌علیه جمهوری‎اسامی ادامه می‎دهند. 
با توجه به چنین رویکردی هم بود که سخنگوی 
شورای امنیت‎ملی آمریکا در گفت‎وگو با »الجزیره«، 
ضمن طرح مجدد ادعاهای واهی علیه ایران، گفت 
که »ما همچنان معتقدیم توافق هسته‎ای بهترین راه 
برای تبدیل‌نشدن ایران به یک کشور هسته‎ای است 

و ایران باید این فرصت را غنیمت بشمارد.«
جان کربی ضمن اینکه ادامه فعالیت‌های صلح‎آمیز 
هسته‎ای ایران را »بلندپروازی‎های هسته‎ای« خواند، 

ادعا کرد که »جمهوری‎اسامی همچنان برای 
گسترش قدرت هسته‎ای و بالستیکی خود تلاش 
می‌کند و این فعالیت‎ها امنیت منطقه را تهدید 
می‎کند«. وی به این موضوع هم اشاره کرد در سفر 
بایدن به عربستان‎سعودی درباره »مسئله روابط با 
ایران« و »تأمین امنیت دفاعی شرکای آمریکا« نیز 
رایزنی خواهد شد. اعتراف ضمنی سخنگوی شورای 
امنیت‎ملی آمریکا به اتخاذ راهبردهای خصمانه 
ازسوی واشنگتن باهدف تحت‎فشار قرار‌دادن طی 
گفت‌وگوها در شرایطی است که جو بایدن نیز در 
روزهای اخیر و در آستانه سفر منطقه‎ای خود به 
خاورمیانه تأکید کرده بود دولت این کشور به افزایش 
فشارهای دیپلماتیک و اقتصادی علیه ایران ادامه 

خواهد داد تا »ایران آماده بازگشت به توافق شود«.

ادعای جدید فرانسوی‎ها
در این میان طرف‎های اروپایی مذاکرات نیز در 
مواضعی هماهنگ با واشنگتن، به فضاسازی علیه 
جمهوری‎اسامی، با هدف کوتاه‌آمدن از مطالبات 
قانونی و مشروع خود ادامه می‎دهند. با توجه به چنین 
رویکردی بود که وزیر امورخارجه جدید فرانسه طی 
سخنانی درجمع قانونگذاران این کشور مدعی شد 
»بیشتر از چند هفته تا بسته‌شدن پنجره احیای 
برجام فرصت باقی نمانده ‎است«؛ موضوعی که نشان 
می‎دهد طرف‎های غربی همچنان از اتخاذ رویکردی 
واقع‎بینانه در مواجهه با جمهوری‎اسامی ناتوان 
هستند. کاترین کولونا همچنین مدعی شد که ایران 
در مذاکرات دوحه به »قبل از مواضع توافق‌شده« 
بازگشته است و درعین‎حال به پیشرفت در غنی‌سازی 

اورانیوم ادامه می‌دهد؛ »زمان درحال سپری‌شدن 
است و ایران باید این نکته را درنظر بگیرد. انتخابات 
میان‌دوره‌ای آمریکا دستیابی به توافق را دشوارتر 

خواهد کرد.«

ایران به روند مذاکرات پایبند است
سخنگوی وزارت امورخارجه در نشست‎خبری دیروز 
خود با بیان اینکه جمهوری اسلامی به روند مذاکرات 
پایبند است، گفت که گفت‌وگوها به روال گذشته و 
از طریق تبادل پیام، چه در سطح وزیر امورخارجه با 
جوزپ بورل و چه در سطح باقری‎کنی، مذاکره‎کننده 
ارشد کشورمان با انریکه مورا، معاون‎سیاست‎خارجی 
اتحادیه اروپا، در جریان است. ناصر کنعانی به این 
موضوع هم اشاره کرد که نحوه جمع‎بندی درباره 
ادامه مذاکرات و همچنین مکان گفت‎وگوها در 
ارتباطات و پیام‌های طرفین درحال رایزنی است 
و زمان و مکان مذاکرات به‎زودی تعیین می‌شود. 
وی همچنین با اشاره به اینکه تعیین‌نشدن زمان 
و محل مذاکرات را به‎معنای پایان گفت‎وگوها تلقی 
نمی‌کنیم، تأکید کرد که ایران در مسیر مذاکره قرار 
دارد و این مسیر را تا زمانی که طرف‌های مقابل به 
روند مذاکره و دیپلماسی چندجانبه پایبند باشند، 

ادامه خواهد داد.
کنعانی درعین حال به این موضوع هم اشاره کرد که 
ایران روابط خارجی و به‎ویژه توسعه روابط اقتصادی 
و تجاری خود را معطل برجام و گفت‌وگوهای 
هسته‌ای برای رفع تحریم‌ها نمی‌کند؛ »امیدواریم با 
رویکرد سازنده و همواره با حسن‎نیت همه طرف‌های 
مذاکره، ازجمله آمریکا، که مسئول اصلی شرایط 
حاکم بر روند مذاکرات است، امکان جمع‎بندی 
گفت‎وگوها در آینده فراهم شود.« سخنگوی دستگاه 
دیپلماسی همچنین با بیان اینکه جمهوری‎اسلامی 
در دستیابی به توافقی که تأمین‎کننده منافع ملی و 
تضمین‎کننده منافع اقتصادی ناشی از برجام باشد، 
جدی است، تصریح کرد که ایران تاکنون بیشترین 
ابتکارات را در مذاکرات ارائه کرده‎است و این، 
طرف‌های مقابل هستند که باید تصمیم سیاسی 
خود را برای به نتیجه رساندن مذاکرات اتخاذ کنند. 

پایبندی ایران به ادامه مذاکرات رفع تحریم‎ها
کنعانی: گفت‎وگوهای برجامی از طریق تبادل پیام درجریان است و زمان و مکان ادامه مذاکرات به‎زودی تعیین می‌شود

 هدف‌گذاری 200 میلیارد دلاری
 در روابط با همسایگان

رئیس مجلس که در رأس هیأتی به دعوت رئیس مجلس عالی 
و قانونگذاری ازبکستان به تاشکند سفر کرده‎است، با مسئولان 
این کشور دیدار و گفت‌وگو کرد.  به‎گزارش همشهری، سفر 
محمدباقر قالیباف به تاشکند که در راستای پیشبرد سیاست‌های 
جمهوری‎اسلامی در حوزه دیپلماسی همسایگی و گسترش 
همکاری‎ها با کشورهای منطقه انجام شد، با دیدار قالیباف با 
رئیس‎جمهور ازبکستان، روسای مجلس سنا و مجلس نمایندگان 
و همچنین تجار ایرانی فعال در این کشور همراه بود که می‌تواند 

نقشی اساسی در تقویت همکاری‎های دوجانبه ایفا کند.

راهبرد مشترک مجلس یازدهم و دولت سیزدهم 
قالیباف پس ‎از حضور در مجلس قانونگذاری ازبکستان، در 
دیدار با رئیس مجلس قانونگذاری این کشور با بیان اینکه یکی 
از مهم‌ترین دستاوردهای سفر به تاشکند، باید ارتقای روابط 
در حوزه‎های اقتصادی و فرهنگی باشد، گفت: افزایش تبادلات 
تجاری تا ۲میلیارد دلار یکی از اهدافی است که می‌توان در این 
سفر دنبال کرد. رئیس قوه مقننه افزود: راهبرد اصلی مجلس 
یازدهم و دولت سیزدهم در جمهوری اسلامی ایران، توسعه 
همکاری‎های همه‎جانبه با همسایگان کشورهای منطقه، 
به‎ویژه کشورهای مسلمان است و امروز شاهدیم که شرایط 
ژئواستراتژیکی و ژئوپلیتیکی جهان نیز ما را وادار به افزایش 

ارتباطات بین کشورهای منطقه کرده‎است.

راهکارهای اجرایی برای توسعه ارتباطات تجاری
رئیس مجلس همچنین در نشست با جمعی از تجار و 
تولیدکنندگان ایرانی فعال در این کشور، در تشریح راهکارهای 
اجرایی برای توسعه ارتباطات اقتصادی و تجاری با کشورهای 
همسایه از ایجاد و راه‌اندازی هاب‌ مالی و لجستیکی و توسعه 
روابط دوجانبه تجاری به‌عنوان بخشی از این راهکارها نام برد و 
بر حمایت از بخش‎خصوصی برای ارتقای درآمدهای ارزی کشور 
تأکید کرد. قالیباف با تأکید بر اینکه در برنامه هفتم توسعه نیز 
به‎دنبال افزایش تبادلات با کشورهای منطقه هستیم، ادامه داد: 
این موضوع مورد تأکید رهبرمعظم انقلاب نیز هست و در اسناد 

بالادستی هم مورد تأکید قرار می‎گیرد.
قالیباف همچنین با بیان اینکه ایران در بسیاری از حوزه‎ها 
مزیت‎های بهتری نسبت به سایر کشورها دارد و باید از این 
مزیت‎ها به‎خوبی استفاده کنیم، اضافه کرد: با هدف‌گذاری 
تبادلات تجاری 200میلیارد دلاری با کشورهای همسایه، 
می‎توانیم از این میزان حداقل رقم 2میلیارد دلار را برای کشور 
ازبکستان درنظر بگیریم تا بتوانیم به سمت مثبت‌کردن تراز 
تجاری حرکت کنیم. اگر نتوانیم تراز تجاری را در کشورمان 
مثبت کنیم، با ناترازی مواجه خواهیم بود که این ناترازی اجازه 

نمی‎دهد چرخ تولید در کشور بچرخد.

 تأکید بر استفاده وزارت خارجه 
از تجار به‌عنوان رایزن اقتصادی 

مدیرعامل خانه دیپلماسی بر استفاده از تجربه تجار و 
بازرگانان در قالب رایزنان اقتصادی در سفارتخانه‌های ایران 

در کشورهای مختلف تأکید کرد.
رامین مهمان‌پرست، در جمع خبرنگاران و در پاسخ به 
این سؤال همشهری درباره اینکه دولت در انتخاب سفرای 
جدید باید چه رویکردی را در نظر بگیرد، به سیاست توسعه 
دیپلماسی اقتصادی در دولت سیزدهم اشاره کرد و گفت: 
وزارت امور خارجه 140سفیر دارد که از این تعداد 40سفیر 
در دوره پایان مديریت خدمت خود هستند. با توجه به 
رویکرد اقتصادی دولت ضرورت دارد، سفرایی که برای 
جایگزینی تعیین می‌شوند با مفاهیمی مانند دیپلماسی 
اقتصادی آشنایی کامل داشته و بتوانند از کمک نیروهای 
خبره اقتصادی در کنار انجام ماموریت‌های سیاسی خود 

بهره ببرند.
وی در پاسخ به سؤال دیگر همشهری درباره اینکه چرا 
از تجار و بازرگانان باسابقه به‌عنوان رایزنان اقتصادی در 
سفارتخانه‌ها بهره‌ گرفته نمی‌شود، با بیان اینکه رویه 
به‌کارگیری نیروها در وزارت امور خارجه باید تغییر کند، 
اظهار داشت: اگر قرار باشد افرادی به‌عنوان کارشناس 
اقتصادی در وزارتخانه‌ها فعالیت کنند نیاز نیست حتما 
کارمند وزارت خارجه باشند. در شرایط فعلی وزارت 
صمت افرادی را به‌عنوان رایزن اقتصادی به وزارت خارجه 
معرفی می‌کند اما می‌توان این رویه را تغییر داد و از ظرفیت 
بخش خصوصی و توانمندی تجار و بازرگانانی که در بازار 
کشورهای مختلف صاحب‌نام هستند برای توسعه بازار 
کالاهای ایرانی و نیز تامین نیازها بازارهای داخلی به 

محصولات کشورهای دیگر بهره گرفت.
مدیرعامل خانه دیپلماسی در پاسخ به سؤال دیگر همشهری 
درباره تأثیر حذف معاونت‌‌های 5گانه وزارت امور خارجه 
بر روابط اقتصادی ایران با دیگر کشورها، این موضوع را 
شتاب‌دهنده کاهش تبادلات اقتصادی ایران با دنیای 
خارج دانست و با انتقاد از این اقدام گفت: در دوره‌ای که 
آقای ظريف وزیر امور خارجه بودند، ایشان دستور حذف 
معاونت‌های 5گانه را صادر و 2معاونت سیاسی و اقتصادی 
را ایجاد کرد. این مسئله سبب شد ارتباطات و تعاملات 

اقتصادی ایران با دیگر کشورها روندی منفی پیدا کند.
مهمان‌پرست خاطرنشان کرد: در دوره آقای 
امیرعبداللهیان، پیشنهاد شده است تا 5معاونت قبلی با 
رویکردهای جدید احیا و مسائل اقتصادی در قالب این 
معاونت‌ها پیگیری شود تا بتوان با دقت و کیفیت بالاتری 
نسبت به توسعه روابط اقتصادی ایران با کشورهای هدف 

اقدام کرد.
مدیرعامل خانه دیپلماسی همچنین از برگزاری نخستین 
همایش دیپلماسی اقتصادی در تهران خبر داد و گفت: در 
این همایش چالش‌های دیپلماسی عمومی و اقتصادی با 
حضور مسئولان دولتی، بنگاه‌های خصوصی و نیز سفرا و 
نمایندگان برخی شرکت‌های خارجی در مرکز همایش‌های 

بین‌المللی صداوسیما برگزار خواهد شد.

علیرضا تنگسیری
فرمانده نیروی دریایی سپاه 

تا پایان سال چند مرحله الحاق 
تجهیزات دفاعی دریاپایه به صورت 
چشمگیر خواهیم داشت. در زمانی که 
تحریم‎های ظالمانه علیه ملت ما شدت 
یافت، در نیروی دریایی سپاه با حمایت 
شرکت‎های دانش‎بنیان، توانستیم 

تحریم‌ها را خنثی کنیم./ایرنا

سید محمد حسینی
معاون امورمجلس رئیس‎جمهور

دغدغه اصلی دولت عدالت‎محور، 
گره‌گشایی از مشکلات مردم و 
تسهیل شرایط کسب‎وکار است. 
ابرپروژه‎ای که اعضای دولت دنبال 
می‌کنند، خدمت به مردم و افزایش 
رضایت‎مندی و سرمایه اجتماعی نظام 

است./ایسنا

لوان جاگاریان
 سفیر روسیه در تهران

سفر رئیس‎جمهور آمریکا به غرب آسیا 
در راستای ایجاد ائتلافی ضدایرانی 
است. به‎نظر می‌رسد آنها به‎صورت 
شفاهی، از علاقه خود به احیای توافق 
برجام صحبت می‌کنند و از سوی دیگر، 
هر کاری که ممکن است، برای جلوگیری 

از این اتفاق انجام می‌دهند./ فارس

رایزنی درباره آزادسازی دارایی‌های 
بلوکه شده ایران در کره‎جنوبی

علی باقری‎کنی، معاون سیاسی وزیر امورخارجه کشورمان 
در تماس تلفنی با همتای کره‎ای خود، درباره روابط دوجانبه 
و دارایی‎های بلوکه شده ایران نزد سئول گفت‎وگو و رایزنی 
کرد. براساس گزارش خبرگزاری رسمی کره‌جنوبی)یونهاپ( 
دوطرف دراین گفت‎وگو درباره راه‌های پیشرفت روابط 
دوجانبه که تحت‎الشعاع مسئله دارایی‌های بلوکه شده ایران 
نزد سئول قرار گرفته ‎است، تبادل‎نظر کردند. در این گزارش 
آمده ‎است: در این تماس تلفنی، باقری‎کنی بر ضرورت حل و 
فصل مسائل موجود در روابط 2 کشور تأکید و همتای کره‎ای 
وی نیز اعلام کرد؛ زمانی که توافق هسته‎ای ایران از سر 
گرفته شود، سئول برای آزادسازی دارایی 7میلیارد دلاری 
بلوکه شده ایران و نیز از سرگیری واردات نفت از این کشور 

تلاش خواهد کرد.

شمخانی به جمهوری‎آذربایجان 
می‌رود

دبیر شورای‎عالی امنیت ملی در ادامه سفرهای برنامه‌ریزی 
شده به کشورهای منطقه قفقازجنوبی، فردا )جمعه( به 
دعوت رسمی اسوب اف، همتای آذربایجانی‌ خود، به این 
کشور سفر خواهد کرد. به‎گزارش ایسنا، علی شمخانی دراین 
سفر علاوه بر دیدار و گفت‌وگو با همتای آذربایجانی‎اش، با 
الهام علی اف، رئیس‎جمهور این کشور نیز دیدار و پیرامون 
مسائل دوجانبه و آخرین تحولات منطقه‌ای و بین‌المللی 

گفت‌وگو خواهد کرد.

هشدار وزارت اطلاعات به 
مسئولان اقلیم کردستان عراق

وزارت اطلاعات با صدور اطلاعیه‎ای، از شناسایی 
و دستگیری اعضای یک شبکه‌ تروریستی وابسته 

به اشرار تجزیه‎طلب در شمال‌غرب کشور خبرداد.
به‎گزارش روابط‌عمومی وزارت اطلاعات، همه اعضای 
این شبکه تروریستی وابسته به اشرار تجزیه‎طلب با 
هوشیاری سربازان گمنام امام زمان )عج( و حمایت و 
همکاری قرارگاه حمزه سیدالشهدا)ع( و دادگستری 

استان آذربایجان‎غربی، شناسایی و دستگیر شدند.
دراین اطلاعیه آمده‎است: این شبکه‌ ۱۰نفره 
تروریستی در قالب چند هسته‌ هماهنگ و 
همپوشان، مأموریت‌های متنوع و چندگانه‌ تخریب، 
انفجار، حمله به مراکز و تأسیسات حیاتی و اقتصادی 
کشور و همچنین ایجاد راهبندان جاده‌ای و اخاذی 
از مردم و به‌ویژه از کارآفرینان موفق بومی را در 
دستورکار خود داشتند. در ادامه تصریح شده که  این 
شبکه به پشتوانه‌ استقرار مرکزیت اشرار تروریست 
در اقلیم کردستان عراق، از طریق مناطق مرزی 
آذربایجان‎غربی درحال ورود به کشور بودند و 
ضمن بازداشت هر 10نفر، همه اقلام پیشرفته‌ فنی 
و ارتباطی هسته‌ها و محموله‌ جنگی شامل انواع 
تسلیحات انفرادی، آر.پی‌.جی، نارنجک، تی‌.ان‌.تی و 
مهمات مربوطه همراه آنها ضبط شد. دراین اطلاعیه 
تأکید شده‎است: وزارت اطلاعات حفظ امنیت ملت 
سرافراز را خط قرمز خود دانسته و پیش‎از این، بارها 
به مسئولان اقلیم کردستان عراق تذکر داده و اینک 
مجدداً هشدار می‌دهد تا نسبت به تخلیه و طرد 
مزدوران تروریست، اشرار و دشمنان امنیت و آرامش 

مردم از آن منطقه، اقدام مقتضی را به‎عمل آورند.

ایران از مواضع بحق و منطقی خود عقب‌نشینی نمی‌کند
رئیس‎جمهور در جلسه دیروز هیأت دولت در واکنش به ادعاهای اخیر آمریکایی‌ها درباره 
برجام تأکید کرد جمهوری‎اسلامی از مواضع بحق و منطقی خود عقب‌نشینی نمی‌کند؛ »به 
آمریکایی‌ها توصیه می‌کنم به‌جای تکرار تجربه شکست‌خورده »فشارحداکثری« به ملت 
ایران، واقعیت‌ها را ببینند و از گذشته درس عبرت بگیرند.« سید‌ابراهیم رئیسی با بیان اینکه 
آمریکایی‌ها گفته‌اند ایران باید به برجام برگردد، درحالی‎که جمهوری اسلامی هرگز از برجام 
خارج نشده و این آمریکا بود که نقض پیمان کرد، افزود: »امروز نه‎تنها برای اروپایی‌ها به‎عنوان 
متحد آمریکایی‌ها در مذاکرات، بلکه برای همه ملت‌های جهان سؤال شده‎است که چرا آمریکا 
به تعهدهای خود در برجام پایبند نماند و از آن خارج شد.« وی به تحریم‌های ظالمانه آمریکا 
علیه ملت ایران اشاره کرد و ادامه داد: »آمریکایی‌ها بارها گفته‌اند فشاری که به ملت ایران 
تحمیل کردند بی‌سابقه و حداکثری بوده، اما سخنگوی وزارت امورخارجه این کشور رسما اعلام 
کرد این فشارها به هیچ‌وجه کارساز نبوده و مفتضحانه شکست خورده است.«رئیس‎جمهور 
عنوان کرد: »آمریکایی‌ها باید در طول ۴۳سال اخیر متوجه شده باشند که نمی‌شود با زبان 
زور با ملت ایران سخن گفت؛ این عجیب است که آنها بازهم می‌خواهند با همان ادبیاتی سخن 
بگویند که به‎طور حتم نتیجه‌ای برای آنها نخواهد داشت. جمهوری اسلامی در مذاکرات با 
1+5 و 1+4 همواره عقلانی عمل و خواسته‌های منطقی خود را مطرح کرده‎است. امروز هم تیم 
مذاکره‌کننده خواسته‌ای خارج از چارچوب‌ها مطرح نکرده و در تداوم مسیری که تاکنون طی 
شده، براساس موازین عمل می‌کند.« رئیسی در ادامه با اشاره به سفر مسئولان آمریکایی به 
منطقه تأکید کرد: »اگر رفت‌وآمدهای مقام‎های ‌آمریکایی به کشورهای منطقه برای تحکیم 
موقعیت رژیم صهیونیستی و عادی‌سازی روابط این رژیم با برخی کشورهاست، تلاش‌های آنها 
به‎هیچ‎عنوان برای صهیونیست‌ها امنیت‌ساز نخواهد بود.« وی همچنین خطاب به آمریکایی‌‌ها 
گفت: »اگر می‌خواهید بدانید عملکرد و رفت‌وآمدهای شما در منطقه چه اثری داشته، با چشم 
باز موضع ملت‌ها را نگاه کنید که نفرت از صهیونیست‌ها و جنایات این رژیم در دل آنها افزایش 
یافته است.« رئیسی با بیان اینکه ایران همه تحولات منطقه را به دقت زیرنظر دارد و از هیچ 
تحرکی غافل نیست، تأکید کرد که بارها به کسانی که ازسوی آمریکایی‌ها پیام آورده‌اند، 
گفته‌ایم که اگر کوچک‎ترین حرکتی علیه تمامیت ارضی ایران انجام شود، با عکس‌العمل 

قاطع ما مواجه خواهد شد.

مکث

نقل‌قول‌خبر

خبرهای کوتاه

گزارش

امنیتی

مجلس

سید ابراهیم رئیسی: تکلیف را قانون مشخص کرده است

اقدام سلیقه‌ای درباره حجاب ممنوع
 دولت سیزدهم در پاسخ به برخی از انتقادات از نحوه 

دولت
اجرای قانون حجاب و عفاف بر سیاست حداکثری 
پرهیز از دسته‌بندی میان مردم، حقوق شهروندی برابر 

آنها و تذکر مشفقانه جای برخوردهای سلبی تأکید دارد. 
رئیس‌جمهور در نشست دیروز هیأت دولت با بیان اینکه عمده بانوان و 
دختران ما مقید به حفظ حجاب و عفاف هستند، گفت: ملاک عمل در 
اجرای قانون عفاف و حجاب مُرِّ قانون است و اقدام سلیقه‌‌ای یا خارج از 

چارچوب‌های قانونی نباید در این زمینه انجام شود.
به‎گزارش پایگاه اطلاع‎رسانی ریاست‎جمهوری، سیدابراهیم رئیسی با 
اشاره به ضرورت اقدام‎های تبیینی و اقناعی با موضوع عفاف و حجاب، 
جامعه ایرانی را جامعه‌ای عفیف و علاقه‌‌مند به حجاب دانست و افزود: 
امروز عمده بانوان و دختران ما در جامعه بسیار مقید به حفظ حجاب و 

عفاف هستند و باید از آنها تشکر کرد.
وی با تأکید بر ضرورت اجرای قانون حجاب و عفاف از سوی همه 
دستگاه‌های اجرایی، ملاک عمل در این زمینه را مُرِّ قانون و آموزه‌های 
روشن دینی دانست و با رد هرگونه اقدام سلیقه‌ای یا خارج از 
چارچوب‌های قانونی در این زمینه ادامه داد: قانون حجاب و عفاف، 
تکلیف همه دستگاه‌ها و نهادهای اجرایی و حاکمیتی را در زمینه ترویج 

و حفظ حجاب، مشخص کرده‎است.
رئیسی جامعه ایران را جامعه‌ای دینی و علاقه‌مند به رعایت احکام و 
قواعد شرعی دانست و با قدردانی از منش و روحیات مردم در این حوزه، 
اضافه‎کرد: ترویج فرهنگ حجاب و عفاف به نوعی علاقه قلبی عمده 
مردم است. دستگاه‌های مسئول باید تلاش کنند، ضمن رعایت قواعد و 

موازین قانونی، در این مسیر گام بردارند.
وزیر کشور نیز روز گذشته در حاشیه جلسه هیأت دولت درباره دیدگاه 
دولت نسبت به اجرای قانون عفاف و حجاب گفت: موضوع زیست عفیفانه 
در کشور یک موضوع خیلی جدی است و البته بانوان ما و دختران ما همه 

غالبا و اکثرا خودشان را متعهد می‌دانند. ما عفیف‌تر و باحجاب‌تر از زنان 
ایرانی در هیچ‌جا نداریم و این جزو افتخارات کشور ماست.

سیدابراهیم رئیسی رئیس‌جمهور، 14تیر در جلسه شورای‌عالی انقلاب 
فرهنگی با توجه به دستور کار جلسه درباره موضوع حجاب و عفاف، 
دبیرخانه شورا را موظف کرد با همکاری همه دستگاه‌ها و نهادهای 
فرهنگی و اجرایی نسبت به اجرای قانون مصوب مجلس و قانون 

سال۱۳۸۴ شورای‌عالی انقلاب فرهنگی اهتمام لازم را داشته باشند.
علی بهادری‌جهرمی، سخنگوی دولت یک هفته بعد در نشست خبری 
خود با خبرنگاران درباره افزایش انتقادات و فشارها بر دولت در اجرای 
این مصوبه گفت: همانطور که می‌دانید این قانون مصوب سال۸۴ و 
دولت هشتم است که در همان دولت هم ابلاغ شده و ابلاغ جدیدی 
وجود نداشته است. همه ما، هم دولت و هم مردم مکلف به اجرای قانون 
هستیم و پیشرفت و حل مشکلات و ساماندهی نظم امور در گرو پایبندی 
ما به قوانین و تحقق نظم شهری است و تضمین حقوق شهروندی هم در 
گرو پایبندی به قانون است. دولت معتقد است در ارائه خدمات عمومی و 
تامین حقوق شهروندی هرگز نباید دسته‌بندی میان مردم صورت گیرد، 
ما با هرگونه دسته‌بندی و طبقه‌بندی کردن مردم برای ارائه خدمات 
مخالف هستیم و حتما باید در چارچوب قانون همه مردم از خدمات 

عمومی و شهروندی و از حقوق اساسی خود بهره‌مند شوند.
وحیدی، وزیر کشور روز چهارشنبه در مواضعی همسو و تسهیل‌گرانه 
در ارتباط با گشت ارشاد و سایر جنبه‌های اجرای قانون حجاب و عفاف 
گفت: حتی عزیزانی که ممکن است حجاب‌شان کامل و دقیق نباشد و 
ممکن است مقداری نقص داشته باشد، آنان هم با دل و جان به انقلاب، 
نظام و اسلام هم اعتقاد دارند و وابسته هستند. حالا در این بین افرادی 
پیدا می‌شوند که بر اثر سهل‌انگاری یا بی‌تفاوتی و غفلت آن حجابی که 
باید رعایت کنند را رعایت نمی‌کنند که در خیلی از موارد با یک تذکر 

مشفقانه مشکل حل می‌شود و گوش می‌کنند.

او موارد سلبی را محدود به عده قلیلی دانست و گفت: بعضی از موارد 
خیلی نادر هم پیدا می‌شود که به‌هرحال یک مقدار حالت اصرار بر 
عدم‌رعایت قانون دارند. به هرحال قانون همه‌جا قانون است. مصوبات 
و مقرراتی که معادل قانون است همه‌جا باید رعایت شود و فرقی هم 
نمی‌کند که کجا باشد. در هر حوزه‌ای از ترافیک و راهنمایی رانندگی تا 
مالیات و در همه مسائل اجتماعی هر مقرراتی وجود دارد باید اجرا شود.

احمد وحیدی با تأکید بر اینکه در مورد حجاب هم مقررات و مصوباتی 
وجود دارد که کارکردی مشابه قانون دارد، گفت: باید اینها رعایت شود 
و موارد بسیار اندکی که پیدا می‌شود که حتی در برابر تذکرات ناصحانه، 
مشفقانه و محبت‌آمیز رعایت نمی‌کنند، آن‌وقت تذکرات کمی جدی‌تر 
به آنان داده می‌شود و خیلی از آنان هم بعد از این تذکرات متنبه می‌شوند 
و به مقررات توجه می‌کنند. وحیدی در پاسخ به پرسشی درباره »واکنش 
به انتشار عامدانه تصاویر کشف حجاب در فضای مجازی که با تحریک 
افرادی خارج‌نشین انجام می‌شود«، گفت: بعضی از این موارد اصلا مربوط 
به داخل نیست و از خارج حمایت و اداره می‌شود و طبیعتا آنان مقاصد 
نامطلوبی دارند و به‌دنبال تحمیل یک فرهنگ غلط و منحط هستند و 
این را راه مقابله با اسلام و نظام اسلامی قرار دادند و طبیعتا اینها مواردی 

است که قابل‌قبول نیست.
او اضافه کرد: اینکه عده‌ای در خارج بنشینند که معمولا هم به 
دستگاه‌های اطلاعاتی خارجی وصل هستند - و بعضا هم این امر معلوم 
شده است – و بخواهند برای داخل تعیین‌تکلیف کنند، آن هم در یک 
مسئله با این اهمیت، قابل‌قبول نیست. ما از همه کسانی که با فضای 
مجازی سروکار دارند درخواست می‌کنیم که تحت‌تأثیر این القائات 
سوء قرار نگیرند که غالبا هم قرار نمی‌گیرند، اما عناصر محدودی هم 
اگر تحت‌تأثیر قرار گرفتند، طبق وظایف قانونی، دستگاه‌های مربوطه به 
آنان تذکراتی می‌دهند که آنان هم حتما باید این تذکرات مدنظرشان 

باشد و به آن عمل کنند.
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